
26.09.2008      Şedinţa ordinară de lucru a Grupului de monitorizare a 
implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei 

 
La 26 septembrie 2008, ora 14.00, în incinta Centrului pentru Combaterea Crimelor 
Economice şi Corupţiei, s-a desfăşurat şedinţa ordinară de lucru a Grupului de 
monitorizare a implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a 
corupţiei. La şedinţă au participat dl Valeriu Balaban, consilier al Preşedintelui 
Republicii Moldova cu misiuni speciale şi pentru coordonarea asistenţei externe, 
coordonator naţional al Planului Preliminar de Ţară şi dl Cornel Virgiliu Călinescu, 
expert anticorupţie în cadrul Proiectului MOLICO.  
În scopul asigurării transparenţei activităţii Grupului de monitorizare, la şedinţă au 
asistat reprezentanţi ai mass-media.  
In cadrul şedinţei a fost audiat raportul Ministerului Protecţiei Sociale, Familiei şi 
Copilului privind progresele şi dificultăţile întâmpinate în realizarea Planului de 
acţiuni pentru implementarea Strategiei naţionale anticorupţie pe anii 2007-2009. 
Printre problemele expuse de către dl Iurie Bucinschi, viceministrul protecţiei sociale, 
familiei şi copilului, a fost menţionat faptul că până în prezent nu a fost implementat 
sistemul informaţional de evidenţă a persoanelor care deţin grad de invaliditate. 
Motivul invocat de viceministru a fost lipsa mijloacelor financiare, necesare realizării 
acestei activităţi. Membrii Grupului de monitorizare au adresat întrebări suplimentare 
privitor la monitorizarea acordării gradelor de invaliditate, evaluarea riscurilor de 
corupţie în cadrul ministerului, infracţiunile de corupţie depistate în rândul 
funcţionarilor de către colaboratorii organelor de drept şi reacţia conducerii 
ministerului.   
Membrii Grupului de monitorizare au examinat rezultatele controlului, efectuat la 
Ministerul Apărării de către comisia de lucru instituită prin Hotărârea Grupului de 
monitorizare nr. 2 din 31.05.2006. O informaţie la acest subiect a fost prezentată de 
către dl Victor Colin, secretarul Grupului de monitorizare. Ministerul Apărării a 
întreprins măsuri concrete în vederea înlăturării lacunelor depistate, despre ce a vorbit  
dl Igor Malai, viceministrul apărării.  
Reprezentantul Transparency International – Moldova, dl Efim Obreja a făcut o 
prezentare a  Indicelui de Percepere a Corupţiei – 2008, lansat de către  
„Transparency International” la Berlin pe 23 septembrie curent şi despre poziţia 
Moldovei în acest clasament.  
La finele şedinţei discuţiile au fost axate pe organizarea şi desfăşurarea Conferinţei 
naţionale anticorupţie, elaborarea Raportului naţional anticorupţie şi actualizarea, în 
caz de necesitate, a Strategiei naţionale anticorupţie şi a Planului de acţiuni pe 
perioada 2007-2009.   
 

 
Secretariatul Grupului de monitorizare.  


